

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 34-й
№ 108 (3232)

Четверг, 7 сентября 1972 г.
● Цена 2 коп



Идет уборка зерно-бобовых культур на полях первого отделения Чумайского совхоза.
НА СНИМКЕ: шофер Киселевской автобазы А. Д. Болдырев следит за отгрузкой зерна из комбайна.

ДВЕ НОРМЫ

Подведены итоги работы комбайнеров в нашем совхозе за последнюю пятинку. На косовице бобовых высокой производительности добились отец и сын Булакаковы. За 5 дней Никифор Васильевич и Николай Никифорович норму выполнили на 200 процентов.

Булакаковы работают в одной заголке. За нынешний сезон каждый косил по 91 гектару гороха, в том числе, за последние 5 дней оба выработку довели до 67 гектаров.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
председатель рабочего комитета совхоза «Чумайский».

ПЕРВЫЕ 100 ГЕКТАРОВ

Продолжается уборка кукурузы в Петропавловском отделении совхоза «Чебулинский». На вчерашний день в хозяйстве была скошена зеленая масса с площади в 100 гектаров, осталось убрать 220.

Хорошо трудятся на заготовке сочного корма для общественного животноводства комбайнеры Александр Баталов и Федор Шелехов. Несмотря на трудные условия нынешней уборки, они ежедневно выполняют сменное задание на 110—115 процентов.

Всего в отделении заготовлено 933 тонны зеленой массы, или 416 тонн кукурузного силоса.

А. ВАТОЛИН,
управляющий Петропавловским отделением.

ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Высокий урожай силосных культур вырастило звено

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным в совхозах и колхозах района на 6 ноября зерновые культуры скошены в валки на площади 6946 гектаров из всей уборочной площади в 44710, а обмолочено раздельной уборкой и скошено прямым комбайнированием 2291 гектар. Скошена кукуруза на площади 1891 гектар (четвертая часть посева). По хозяйствам уборка кукурузы идет так.

В первой колонке — хозяйства по занимаемому месту на обмолоте, во второй — скошено хлеба в валки, в третьей — обмолочено зерновых и бобовых, в четвертой — убрано кукурузы (в процентах к посеянным площадям).

«МАЯК ИЛЬИЧА»	16	8	29
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	20	7	29
«ЧУМАЙСКИЙ»	23	7	23
«ДРУЖБА»	17	5	15
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	12	4	29
«ЛЕТЯЖСКИЙ»	13	3	10
«СИБИРЯК»	6	—	39
«ПОВЕДА»	3	—	17

За минувшие сутки в хозяйствах района скошено в валки зерновых и бобовых культур с площади 1096 гектаров, а обмолочено хлеба только на 600 гектарах. При установившейся погоде выработка на зерновой комбайн мала. На все ходовые машины сменная норма составила по 6 гектаров с учетом переводного коэффициента. Много зерновых комбайнов стоят без работы. Стояли на приколе зерновые комбайны в совхозах «Чебулинский», «Усть-Сертинский», в колхозах «Сибиряк», «Победа» и «Дружба».

Так, например, в Чебулинском совхозе 5 сентября работало 39 машин из 50 имеющихся, в Усть-Сертинском простояли в этот день 18 зерновых комбайнов.

В колхозе «Сибиряк» убрали хлеб 12 зерновых комбайнов при наличии 18, а в колхозе «Победа» — вышло в поле только два из 18.

Несколько активнее идет жатва в колхозе «Маяк Ильича», совхозе «Чумайский». Однако в последнем хозяйстве из-за плохого обслуживания часть зерновых комбайнов работает непроизводительно.

Медленно идет косовица кукурузы. Силосную культуру убило морозом и, чтобы не потерять урожай, надо как можно больше внимания сосредоточить на ней. К сожалению, машины выходят в поле поздно, рано кончают косить.

Особую тревогу вызывает взмет зяби. В совхозах и колхозах вспахано немногим больше двух тысяч гектаров. Массивов для основной осенней обработки почвы достаточно, не считая участков, освобожденных из-под зелени, можно ввести пахоту по кукурузищу, обрабатывать стерню.

В. А. Ануфриева. Смесь кукурузы с подсолнечником дает свыше 200 центнеров зеленой массы с гектара.

Несколько дней идет косовица кормовых. Двумя си-

лосными комбайнами уже убрано больше 70 гектаров. Силосование продолжается.

Остроумный выход нашли наши механизаторы при уборке гороха. Из-за нежной стебли отгнили от корней и горох у нас не косят. Боковые грабли его укладывают прямо в валки до 40 гектаров в смену.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома
колхоза «Дружба».

Передовая дойрка

По 10 килограммов молока от каждой коровы своей группы надаивает доярка первой бригады колхоза «Маяк Ильича» М. Д. Бакуто. Высокий показатель у этой колхозницы и по итогам работы за 8 месяцев. Продуктивность коров ее группы составляет более 2 тысяч килограммов. В своей бригаде доярка Бакуто занимает третье место.

Наш корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 9 СЕНТЯБРЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН НА ПЕРНАТУЮ ДИЧЬ.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

В самом разгаре уборочная страда во всех хозяйствах районов.

На уровне других совхозов справляются с уборкой зерновых и кукурузы чебуляке. Но в разных отделениях хозяйства полевые работы идут неравномерно. Если, например, в Петропавловском отделении кукурузы убрано с площади в 100 гектаров, то в Ново-Казанском — приблизительно около 50.

Почему в Ново-Казанке темпы уборки ниже? Насыщенность техникой одинакова. Большинство механизаторов участвуют в уборке не первый год. Взять, к примеру, звено кукурузоводов. Николай Черепанов — звеньевой — механизатор с большим стажем. Не новичок в выращивании и уборке этой культуры его напарник Иосиф Гекк. Также очень опытный и добросовестный тракторист, и стаж работы на тракторах у него не меньше. А вот не клеится у них работа. Не могут они, как ни

быются, использовать технику на полную мощность. Мешают им «пустяки».

С нормальной нагрузкой работает на уборке кукурузы всего лишь последние два дня — говорил Николай Черепанов, — а первые три — больше простаивали, чем работали.

Ну не смешно ли управлять на косовицу кукурузы два агрегата, а для отвозки зеленой массы выделить всего три машины, — вмешался в разговор Гекк, — ведь три машины едва успевают отвезти массу от одного комбайна. Так по очереди и работали. Круг один пройдет, круг — другой. О какой тут норме может быть речь?

А сегодня? Целый день работали без воды. Ни самим капиться, ни в радиатор залить. После каждого круга приходится останавливать трактор и ждать, пока температура нормальной станет. Доливать неоткуда.

— И благо бы никто не

знал, — продолжил его мысль Николай Черепанов, — а то ведь не задолго до обеда у нас здесь был управляющий т. Погрецкий. Кажется, уж кому-кому, но управляющему в первую очередь нужно стремиться обеспечить бесперебойную работу механизмов, но Иван Николаевич, наверное, давно уже забыл о том, что обещал послать водовоза к нашему участку. После его отъезда прошло, ни много, ни мало — пять с лишним часов. И за это время ни водовоза не было, ни т. Погрецкого.

Много и еще можно перечислить бед у механизаторов, которых могло бы и не быть, если бы руководители отделения во главе с управляющим своевременно подготовились к уборке урожая.

В отделении до сих пор не могут найти подходящего человека, который исполнял бы обязанности учетчика. Вот почему трактористы и комбайнеры определяют продланную работу «на глаз».

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

как «на глазок» подает управляющий сведения в центральную контору совхоза.

Полмесяца идут уборочные работы в Ново-Казанке, но и до сих пор здесь не организовано горячее питание. Оказывается, нет повара. А вследствие этого, механизаторы вынуждены, либо брать с собой завтраки, обеды и ужины, либо в разгар работы бросать все, и ехать на тракторах, машинах и т. д. домой обедать. Именно, так чаще всего и делается, хотя с горячим в хозяйстве — «туго».

Да и что горячее, когда в конечном итоге страдают люди и успех общего дела. Тот же механизатор, если он будет обеспечен всем, приложит все силы для того, чтобы работать лучше.

Не понятна и позиция рабочего комитета совхоза, призванного проявлять заботу о людях. Неужели они не могут заставить управляющего устранить недостатки.

Н. СКОРОВ.

ЮРИДИЧЕСКИЕ

из зала суда

Преступника пытались выгородить...

Печально известен читателям газеты «Ленинская искра» бывший преподаватель математики Орлово-Розовской средней школы некто Первушин Алексей Кирсаитыч. Писали о нем не однажды. Писали о том, что раньше он был судим, что «наука» ему впрям не пошла, никаких выводов для себя Первушин не сделал: по-прежнему пьянствовал, дебоширил и, как уже писалось, не будучи преподавателем — давно бы попал снова туда, откуда и прибыл в Орлово-Розово, то есть «в места не столь отдаленные». И не учителем, разумеется. Спасало его не только знание педагога и неписанный закон каш — оберегать имя народного учителя, спасали пьяницу и хулигана ложное понимание товарищества, покровительство дирекции школы, да, пожалуй, и попустительское, нежелание понастоющему работать с кадрами работников отдела народного образования.

За пьянство и аморальное поведение Первушин не однажды обсуждался на собрании коллектива преподавателей школы, в октябре 1971 года он привлекался за мелкое хулиганство, совершенное в пьяном виде, но эти «булавочные укольы» на Первушина не действовали. Он продолжал пьянствовать и нарушать общественный порядок. А 11 июня 1972 года Первушин, будучи в сильной степени опьянения, пришел на телефонную станцию, где работала его сожительница Максимова, учинил там настоящий погром. На этот раз дебош Первушину не простился.

За злобное хулиганство в нетрезвом виде Первушин был арестован и привлечен к уголовной ответственности. Народный суд, рассмотрев в открытом судебном заседании дело по обвинению Первушина, приговорил его к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовом учреждении строгого режима. Пьяница и хулиган получил по заслугам.

Как же могло случиться, что учитель советской школы «дошел до жизни такой?». Дебошир в семье, хулиган в обществе, не однажды появившийся «под градусами» на уроках, Первушин годами продолжал считаться отличным специалистом, незаменимым работником. И уж не поддается никакому объяснению ни с нравственной, ни с иных точек зрения поведение руководства школы, да и учительского коллектива в целом после того, как Первушник был арестован.

Обсудив поведение на своем собрании, с целью выгородить и спасти его от заслуженного наказания, коллектив школы официально заявил ходатайство о передаче пьяницы и хулигана на поруки для переноситания и исправления (нет, только вдумайтесь: передать «воспитателя» на перевоспитание!).

После окончания предварительного следствия уголовное дело было доложено следователем на собрании этого же коллектива. Учителя и дирекция изменили свое первоначальное решение — отказались от поручительства за Первушина, осудили его поступок и просили наказать хулигана строго по закону. Больше того, учителя выдвинули общественного обвинителя — тов. Воронovu, поручив ей от имени всех учителей публично требовать наказания на суде.

Однако при рассмотрении дела, в суде появилось третье решение коллектива, о... передаче Первушина на поруки коллективу Орлово-Розовской школы. Естественно, что такое, мягко выражаясь, несерьезное поведение учителей и директора Орлово-Розовской средней школы не могло быть понято судом и принято во внимание.

Прибывшая в суд в качестве общественного обвинителя тов. Воронова, от обвинения отказалась, сославшись на мнение коллектива. Тут вызывает сомнение все: и мета-мнение учителей («наказывать»), и тут же: «Ах, помилуйте, он такой хороший!», и скоропалительность решений, и само слово «Коллектив».

Коллектив, да еще учительский, так вести себя же может. Перефразируя известное изречение, можно сказать, коллектив можно ввести в заблуждение один раз, можно долго влиять на отдельных его членов, но нельзя постоянно обманывать всех. А тут явно кто-то пытался это сделать и навязать учителям свою волю, выдав ее за мнение коллектива.

Учитель по долгу службы обязан бороться с правонарушителями и воспитывать молодое поколение в духе требований морального кодекса строителей коммунизма. Как же орлово-розовские учителя собирались это делать, спасая от нары заведомого преступника?

В. САФРОШКИН,
помощник прокурора Чебулинского района.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ

в нашей стране неумеренно увеличился экономический потенциал, резко поднялся уровень благосостояния советских людей. Однако, это не означает, что борьба с преступниками, посягающими на экономическую основу Советского государства и интересы трудящихся, менее актуальна, чем на заре Советской власти. Например, задачи, выдвинутые решением XXIV съезда КПСС, в области создания материально-технической базы коммунизма, подъема материального благосостояния народа, дальнейшего развития коммунистических общественных отношений тесно связаны с задачей искоренения любых посягательств на социалистическую экономику, успешной борьбы с частнособственнической психологией и моралью, которые являются питательной средой для созревания преступных устремлений.

В 1971 году и в первом полугодии текущего года службой ВХСС совместно с другими службами проделана большая работа по предупреждению и выявлению конкретных фактов хищений. Стало больше проводиться разъяснительных работ среди населения. В Верх-Чебулинском, Усманском и Чумайском сельских Советах проведены заседания исполкомов, на которых приняты решения по искоренению растрат недостач в системе торговли, совместно с комитетом народного контроля стали чаще проводиться семинары народными контролерами на местах. Это хорошее мероприятие, например, положительно сказалось в период проведения посевной кампании текущего года, активнее и наступательнее стала проводиться эта работа аппаратами административных органов. В уборку урожая 1971 года у расхитителей было изъято

Долг каждого...

несколько токи зерна. Крупные хищения выявлены в совхозах «Усть-Сертинский» и «Чебулинский».

Однако, несмотря на принятые меры, хищения, особенно в сельском хозяйстве, еще не изжиты и время от времени вскрываются то там, то здесь. Объясняется это, прежде всего, тем, что сами условия, которые способствуют воровам, и на которые неоднократно обращалось внимание руководителей хозяйства, устраняются медленно.

Особая острота вопроса обеспечения сохранности зерна и овощей приобретает в этом году при уборке урожая. Сильная засуха в ряде западных районов страны и чрезмерное обилие осадков в средней полосе Сибири и Дальнего Востока создали трудности в косовиче и обмолооте. На огромных массивах хлеба полегли, созревание их идет медленно, затянувшись дожди препятствуют заготовкам кормов, планы которых еще недо-выполнены. Именно в этих сложных условиях не могут быть терпимы проявления пьянства, расхлябанности, нарушения трудовой дисциплины. Каждый гражданин, который будет иметь доступ к зерну и овощам нового урожая, по ряду выполняемой им работы, должен как никогда соблюдать свои важнейшие конституционные обязанности и помнить, что государственная и общественная собственность является священной и неприкосновенной, и посягательство на нее карается в уголовном порядке.

Массовая работа должна проводиться и в коллективах хозяйств, руководители которых должны положить конец стоянке транспортных средств на усадьбах водителей, с чем нам,

работникам милиции, приходится сталкиваться в первую очередь по делам о преступлениях на автотранспорте, а также, связанными с этим, хищениями. Уместно отметить, что ни одно из хищений в прошлом году не обошлось без использования автомобилей, стоянка которых была не упорядочена, и водители которых разъезжали, куда угодно, когда угодно и сколько угодно.

Наряду с этим важным мероприятием должна быть исключена недокументированная транспортировка зерна, картофеля и другой продукции сельского хозяйства, а также их потери при транспортировке.

Агрономы колхозов и отделений совхозов, фуражеры должны своевременно документировать, определять также объемы потерь, размеры убытков и направлять материалы в исполкомы местных Советов на граждан, скот которых пасется на хлебных полях.

Было бы не совсем правильно думать, что под сохранностью зерна надо иметь в виду только охрану его от краж и хищений. Хлеб надо охранять от бесхозяйственности, неподготовленности складских помещений и сушильных хозяйств, где допускается иной раз потеря, не меньше, чем от воровства.

Хлеб — это наше богатство, это — сила, энергия и настроение людей, это — надежный источник повышения продуктивности общественного животноводства. Обеспечение его сохранности — долг каждого гражданина.

И. МАНУЗИН,
инспектор ВХСС Чебулинского РОВД, старший лейтенант милиции.

ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗДОРОВЬЕ И ДОСТОИНСТВО РАБОТНИКОВ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 февраля 1962 года усилена ответственность за посягательство со стороны антиобщественных элементов на жизнь, здоровье и достоинство работников милиции и народных дружинников, выполняющих обязанности по охране общественного порядка и прав граждан.

Исполняя закон, эти лица от имени государства наделены соответствующими полномочиями, поэтому их указания и требования должны выполняться неукоснительно. К сожалению, имеются случаи, когда злые хулиганы, дебоширы не выполняют распоряжений работников милиции и народных дружинников, или оказывают активное сопротивление. В Указе от 15 февраля 1962 года говорится: «Установить, что противозаконная деятельность работников

милиции и народных дружинников наказывается: злобное неповиновение законному распоряжению или требованию работника милиции, или народного дружинника при исполнении ими служебных обязанностей — арестом на срок до 15 суток или исправительными работами на срок до одного месяца, или штрафом до 20 рублей — по постановлению народного суда».

Гражданин Генк Александр Иосифович, тракторист Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», проезжая на мотоцикле по трассе Маринск — Верх-Чебула, был задержан без прав управления. На требование работница милиции следовать в отдел милиции, Генк пытался уехать на мотоцикле, требование не выполнял, за что народным судом подвергнут административному наказанию —

штрафу в сумме 25 рублей. В августе 1972 года на квартире гражданин Борисик, работающей дояркой в первом отделении совхоза «Чебулинский» был изъят похищенный комбикорм и 20 литров браги. Борисик следовал в отдел милиции отказался, учинил скандал и с применением физической силы была доставлена в милицию. За неповиновение законным требованиям работников милиции т. Борисик народным судом подвергнут административному аресту на 10 суток.

Статья 192 Уголовного кодекса РСФСР предусматривает уголовное наказание в виде лишения свободы до 6 месяцев, или исправительными работами на срок до одного года, или штрафом до 100 рублей за оскорбление работница милиции или народного дружинника. Оскорбление может состоять в

ЗНАНИЯ В МАССЫ

Об ответственности за разбазаривание хлебобудничных продуктов

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют внимание вопросу непрерывного повышения жизненного и культурного уровня советского народа. XXIV съезд КПСС задачу повышения материального и культурного уровня жизни народа выдвинул, как главную в девятой пятилетке. Партий и правительством приняты и притворены в жизнь целый ряд мероприятий по этому вопросу. В частности, непрерывно снижались цены на хлеб и хлебобудничные продукты. В результате, хлеб и хлебобудничные продукты стали дешевыми, жизненный уровень трудящихся от этого непрерывно возрастает, но это же значит, что этот ценный, хотя и дешевый по цене государства продукт, предназначенный в первую очередь для трудящихся, может разбазариваться, скармливаться скоту в интересах личного обогащения отдельных граждан.

Скупка гражданами в государственных и кооперативных магазинах хлеба, муки, крупы и других хлебобудничных продуктов для скармливания скоту и птице нарушает нормальную деятельность советской торговли и нередко приводит к срыву снабжения хлебом и другими хлебобудничными продуктами населения. Поэтому такие действия являются антигосударственными и признаются преступными.

В целях пресечения разбазаривания хлебобудничных продуктов таким способом, с учетом многочисленных пожеланий трудящихся, Президиум Верховного Совета РСФСР 6 мая 1963 года издал Указ «Об усилении ответственности за скармливание скоту и птице хлеба и других хлебобудничных, скупленных в государственных и кооперативных магазинах».

Этим Указом установлена строгая административная и уголовная ответственность за скупку в государственных и кооперативных магазинах хлеба, муки, крупы и других хлебобудничных

За скупку в магазинах хлеба на корм скоту и птице впервые, в небольших раз-

мерах, виновные подвергаются штрафу от 10 до 50 рублей, налагаемому по постановлению административной комиссии при исполнении районного Совета депутатов трудящихся или по решению исполкома сельского Совета. Если гражданин после наложения штрафа продолжает скупать хлеб и хлебобудничные продукты в магазинах и скармливать его скоту, они подлежат привлечению к строгой уголовной ответственности.

Привлечению к уголовной ответственности подлежат и лица, систематически скупающие хлеб на корм скоту, а также скупающие хлеб и хлебобудничные продукты для этих целей в крупных размерах. Согласно ст. 154 УК РСФСР, введенный Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1963 года, мера наказания за указанное преступление, установлена в виде исправительных работ на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота и птицы.

Борьба с разбазариванием хлебобудничных продуктов в районе за последнее время, по сути дела, не ведется, требование закона, в этой части, в полной мере не исполняется. Мало уделяется внимания этому участку работы со стороны отдела внутренних дел. Руководителями районо, его торговыми объединениями и предприятиями недостаточное осуществляется контроль за исполнением этого законодательства, как и со стороны заводных и ревизионных комиссий исполкомов, органов народного контроля. А факты скупки отдельных гражданами хлеба на корм личному скоту наблюдаются постоянно и повсеместно.

Отдельные граждане покупают в магазинах по 5—6 и более буханок хлеба. Не исключено, что этим хлебом они откармливают свиней и другой скот, пользуясь низкой ценой на хлебобудничные, обогащаясь таким способом за счет государства, а продавцы магазинов отпускают печеный хлеб гражданам в одних руках в неограниченном количестве. За эти антигосударственные и противо-

правные действия никто не привлечен к административной и уголовной ответственности.

Такое положение с исполнением законодательства является неформальным. Необходимо уделять серьезное внимание этому участку работы и обеспечить строгое соблюдение закона о борьбе с разбазариванием государственных хлебных ресурсов.

М. КУЛИКОВ,
прокурор района, младший советский юрист.

ОТ РЕДАКЦИИ:
5—6 буханок в одни руки, как пишет М. Куликов — не удивление! Берут хлеб мешками, причем не скрывают, что берут, именно на корм скоту.

— Пусть комбикорм продают, не будем хлеб покупать. Комбикорм — дешево. Разумеется, отсутствие комбикорма не оправдание и не снимает ответственности за растратывание хлеба с лиц, кто этим занимается, но тем не менее, работникам торговли надо учесть и это. Известно, что в продажу поступало несколько партий концентрированных кормов специально для продажи владельцам скота. Но как он продавался? Лишь «чохом» (кто, сколько захватит), либо по линии кумовства и знакомства. В результате такого «регулирования» у одних комбикорма в избытке, у других его нет совсем.

Повторяем — это не снимает ответственности за разбазаривание хлеба: плохад посаба картофеля рабочим и служащим — практически не ограничено, нужен только труд, но каждому ли владельцу свиней, коров, гусей и уток (а у многих жителей птица считается не на десятки, а сотни голов) хочется садить картофель, окучивать, «ворочать» мешки, когда есть возможность пойти в магазин и купить мешок хлеба?

Пора ставить точку. Решительную и бескомпромиссную. Хлеб выпекается и продается для людей.

ЗА ПОСЯГАТЕЛЬСТВО НА ЖИЗНЬ, МИЛИЦИИ И НАРОДНЫХ ДРУЖИННИКОВ

унижению человеческого достоинства таких, как нецензурная брань, непристойная жестокость и так далее. Ответственность за оскорбление работница милиции, или народного дружинника наступает независимо от того, где и как оно было нанесено.

В практике работы административных органов нашего района уголовных дел данной категории не было, но не исключено, что факты оскорбления, особенно на народных дружинников, имели место, но им не давали правильной юридической оценки.

Оназначе сопротивление работнику милиции или народному дружиннику при исполнении ими, возложенных на них обязанностей по охране общественного порядка — наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же

срок, или штрафом до ста рублей. Здесь имеется в виду сопротивление, не сопряженное с насилием, например, хулиган, доставляемый в отдел милиции, штаб народной дружины, вырывается, отказывается идти.

Если же сопротивление сопряжено с насилием или угрозой применения насилия, то наступает повышенная ответственность в виде лишения свободы на срок от одного года до пяти лет.

Рабочий ПМК-743 Круглов 7 мая 1972 года, будучи в нетрезвом состоянии, учинил дебош, нарядом милиции он был доставлен в дежурную часть, откуда пытался бежать. При преследовании оказал сопротивление, сопряженное с насилием, работница милиции, отбивался руками, порвал китель у работница милиции, пригрозил активные меры к тому, чтобы избавиться от задержания.

Народным судом действия Круглова расценены, как злобное сопротивление работникам при исполнении служебных обязанностей, и он осужден на 1,5 года лишения свободы.

Статья 191, часть вторая предусматривает уголовную ответственность за посягательство на жизнь работница милиции или народного дружинника. Под посягательством на жизнь в данном случае следует понимать как убийство, так и покушение на него. Преступление считается оконченным уже с момента покушения на жизнь работница милиции или народного дружинника. Санкция данной статьи предусматривает уголовную ответственность на срок от пяти до 15 лет, а при отягчающих обстоятельствах, смертной казнью.

М. КОПЫЛОВ,
начальник Чебулинского РОВД, майор.

ЮРИСТЫ ВНЕШТАТНОЙ ОТДЕЛЕНИЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“ ДАЮТ ЮРИДИЧЕСКИЕ СПРАВКИ КАК ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ, ТАК И В УСТНОЙ ФОРМЕ В ЮРИДИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ ПИЧАЛАХ, КОТОРАЯ РАБОТАЕТ В ПОМЕЩЕНИИ ЧЕБУЛИНСКОГО НАРОДНОГО СУДА ПО СРЕДАМ С 17 ДО 19 ЧАСОВ.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА НА ВНЕШТАТНОМ ОТДЕЛЕ ЛОМ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ РЕДАКЦИИ.

Расторжение трудового договора

В юридическую консультацию нередко обращаются люди с вопросом: «Как может быть расторгнут трудовой договор?».

Новый Кодекс законов о труде, вступивший в действие с 1 апреля 1972 года, регламентирует порядок расторжения трудового договора. В статье 29 Кодекса за-конов о труде указаны основания этого юридического акта.

Основаниями прекращения трудового договора являются: соглашение сторон, истечение срока, кроме случаев, когда трудовые отношения фактически продолжаются и ни одна из сторон не потребовала их прекращения; призыв или поступление работника или служащего на военную службу; расторжение трудового договора по инициативе администрации, либо по требованию профсоюзного органа; перевод работника, с его согласия, на другую работу, или переход на выборную должность; отказ рабочего или служащего от перевода на работу в другую местность вместе с предприятием, учреждением, организацией; вступление в законную силу приговора суда, которым рабочий или служащий осужден (кроме случаев условного осуждения) к лишению свободы, исправительным работам не по месту работы, либо к иному наказанию, исключающему возможность продолжения данной работы.

Статья 31 Кодекса о труде регламентирует порядок расторжения трудового договора по инициативе работника.

Все трудящиеся, независимо от места работы, а также занимаемой должности, имеют право по собственному желанию расторгнуть трудовой договор, заключенный на неопределенный срок. За две недели до ухода, работник должен предупредить администрацию, подав заявление в письменной форме. Такое предупреждение можно сделать не только в период работы, но и во время отпуска, а также болезни.

Работник не обязан оставаться на работе по окончании двухнедельного срока после подачи заявления. Если администрация отказала в увольнении, то такой отказ юридической силы не имеет. Но если человек оставил работу до истечения двухнедельного срока без согласия администрации, то он может быть уволен за прогул.

С. ХОХЛОВА,
адвокат Чебулинской юридической консультации.

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ЦЕСИССКИЙ ПРИЛАВОК

Опыт работы кооператоров Цесисского района, доказавших, что и прилавок может воспитывать вкус покупателя, стал известен не только в Латвии, но и в соседних республиках — Литве, Эстонии, Белоруссии.

По инициативе Цесисского райпотребсоюза здесь стало уже традицией регулярно устраивать в универсаме районного центра и сельских магазинах поселков Рауна, Заубе, Лоде, Вецпиебалга выставки-продажи мебели, одежды, товаров бытовой химии и других изделий массового спроса. Консультанты на таких выставках — представители латвийских фирм и заводов, чьи изделия представлены в экспозициях.

Со своеобразными отчетами перед сельскими покупателями выступили в нынешнем году работники гончарной фирмы «Латвияс керамика», трикотажного предприятия «Сарканыс ритс», швейники фирмы «Ригас апгербс». Встреча с последними была особенно интересной. Модельеры рассказали покупателям об особенностях моды наступившего сезона, новых тканях, образцах одежды. А продавцы тут же, в холле магазина, временно переоборудованного в демонстрационный зал, показали новые модели одежды. Результат такой встречи? За один только день на выставке было приобретено одежды больше, чем сельмаг реализовывал ее обычно за месяц.

Гостями у цесисских покупателей часто бывают и представители предприятий общественного питания, мясо-молочной, хлебопекарной промышленности. Обычно такие выставки-продажи сопровождаются дегустацией вкусных новинок. Покупатели могут получить совет, как красиво и со вкусом сервировать стол, узнать «секреты» приготовления популярных молочных, рыбных и овощных блюд.

Изобретательность и инициатива всегда отличают «почерк» цесисских кооператоров. В каком бы отдаленном уголке района ни жил покупатель, он всегда в курсе всех новинок, и в любое время может приобрести понравившуюся ему вещь, не тратя для этого времени на поездку в районный центр. В каждом сельмаге есть альбом-проспект товаров массового спроса. Выбрав то, что ему нужно, колхозник делает заявку, и через два-три дня может придти за покупкой.

И еще одна интересная деталь. Уже более половины всех сельских магазинов района переведены на самообслуживание. Цесисский прилавок от этого, образно говоря, стал длиннее. Его общая протяженность теперь увеличилась почти на пять километров. Достигнуто это без каких-либо капитальных затрат на строительство новых торговых предприятий.

В. ПОЛЯНСКИЙ,
корр. ТАСС.

г. Цесис,
Латвийская ССР.

НАУЧНЫЙ ЦЕНТР НА САХАЛИНЕ



Большую работу, направленную на развитие производительных сил Сахалина и Курильских островов, ведет коллектив Сахалинского комплексного научно-исследовательского института. Здесь изучают особенности строения земной коры, исследуют сейсмичность Дальневосточного региона, условия возникновения и распространения волн цунами.

На основе геологических исследований территории области ученые разработали рекомендации для поисковых работ полезных ископаемых. Около 50 рекомендаций выдано для внедрения в сельскохозяйственное производство. Лаборатория экономики института в содружестве со специалистами важнейших отраслей промышленности разработали схему развития и размещения производительных сил области.

На снимке (слева направо): заместитель заведующего геофизической обсерваторией «Южно-Сахалинск» В. Н. Верховский, старший инженер Р. Ш. Шиганов и старший лаборант В. И. Лунев.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

В ВОЕННО-СПОРТИВНОМ ЛАГЕРЕ «ПАТРИОТОВ»

Пермская область. В военном спортивном лагере «Патриот» проходят подготовку к службе в рядах Советской Армии призванные Индустриального и Дзержинского районов города Перми. Здесь они знакомятся с воинской службой, постигают азы военной науки.

В программу 12-дневного сбора входит тактическая, огневая и строевая подготовка курсантов. Спортивные занятия

позволят им в конце смены сдать нормы на значок юного комплекса ГТО.

Многие ребята были приняты здесь в комсомол. В торжественной обстановке, перед строем товарищей, им вручили комсомольские билеты.

На снимке: лейтенант запаса Г. Разказчиков руководит боевой стрельбой.

Фотохроника ТАСС.



ЭКРАН СЕНТЯБРЯ

В сентябре наши зрители увидят 20 кинофильмов.

«Возвращение к жизни»... Навстречу плывет рассветная полоска земли — эстонский остров Саарема. Сейчас седоватый человек сойдет по трапу на пирс и вступит на землю, где он родился, провел детство, откуда началась его дорога — дорога Серого Волка. Эту кличку он взял себе в детстве, начитавшись приключенческих книг. В поисках приключений Серый Волк попал на пароход, плывущий в нацистскую Германию. Наскочив на мину, пароход взорвался, мальчик чудом остался жив. В поисках работы, голодный, всем чужой, он менял города, жилища, знакомых. После войны пел в кабаре, спекулировал фальшивыми кольцами, попал в среду спекулянтов и воров. Вскоре Серый Волк вернулся к Родине. Своей семьи он не нашел. Пройдет много событий, прежде чем он узнает правду о смерти отца. Все чаще задумывается Серый Волк о своей судьбе, тоскует по человеческому теплу, честной жизни. И сильнее эта тоска от того, что вошла в его жизнь большая любовь, она пробуждает в нем Человека, очищает от скверны и грязи, помогает вернуться к людям.

«Последний форт». Весна победного 1945 года. Четыре советских солдата остались в полупустышном немецком селе, чтобы поддерживать порядок и помогать местным жителям строить новую жизнь. Маленький гарнизон военной комендатуры расположился в брошенном замке, превращенном гитлеровцами в форт. Сержант Воронин, комендант этого небольшого селения, до войны был бухгалтером в колхозе, и так далеки новые и сейчас нелегкие обязанности от его мирной профессии. У Иосифа Каминского война отняла семью, погибли жена, дети, но

он мечтает после демобилизации вернуться в Гродно. Вдруг произошла ошибка?

Камал Асламов, женившийся перед самым уходом на фронт, в мае 1941 года, уже стал даже забывать лицо жены... Вот у молдаванина Бутнару все еще впереди. Он еще очень молод и неопытен. Не сразу возникает взаимопонимание между представителями советского гарнизона и местными жителями. Но когда приходит приказ о демобилизации, все село провожает советских солдат, они с честью выполнили свой святой долг.

«Сказание о Рустаме». Рустам — богатырь, безраздельно преданный своей земле, не жалеющей сил для ее защиты — воплощает стихийную непреодолимую мощь народа... Пиршество в разгаре. Благодушно внимает шах Кавус словам бродячего певца Тулада. Шах не знает, что Тулад не поэт, а злой и беспощадный див. Он соблазняет Кавуса пойти войной на страну, где правят всеильские дивы, победить которых обычные смертные не могут. И никто не смог убедить Кавуса в том, что он совершает безумный шаг. Кавус раскаялся в содеянном лишь после того, как войско его было разбито, а сам он обращен в раба, навечно прикованного цепями к стонущему человеческими голосами гигантскому колесу. Весть эта достигает Рустама, и он вместе с могучим другом своим — огненнорыжим конем Ракшем — отправляется отомстить дивам и вернуть на трон властителя Ирана.

Много препятствий встречает Рустам на своем пути. Прибыв в Мазандарак и вызвав на поединок властителя дивов, Рустам побеждает его и вызволяет из плена Кавуса. Однажды, проснувшись, богатырь не увидел рядом своего Ракша. Поиски коня привели его в Саманган, где он встретился с дочерью царя — прекрасной Такминой. Юная красавица сама пришла к Рустаму, и открыв перед ним лицо, первая сказала о своей любви.

«Девушка из камеры № 25» — фильм о подвиге бесстрашной подпольщицы Зое Рухадзе, погибшей в борьбе с фашистскими захватчиками в 1941 году. Пользуясь преимуществами вероломного нападения на СССР, вооруженные до зубов фашистские армии рвутся вперед, захватывая все новые и новые территории. Из фронтовых городов и сел эвакуируется население. Но кое-кто остается. Среди оставшихся в Симферополе — ребята, недавно окончившие школу, истинные патриоты своей Родины. Комсомольцы создают подпольную организацию, печатают антифашистские листовки, взрывают склады горючего и боеприпасов. Обыкновенная девушка Зоя Рухадзе постепенно превращается в настоящего борца. Вместе с опытным разведчиком, ей поручают провести операцию похищения известного немецкого военного специалиста — доктора Бруннштайна. Они доставляют Бруннштайна в лес — якобы на пикник, откуда его отправляют самолетом на Большую

землю. Гестапо ищет Зою, участницу похищения. В городе арестовывают всех девушек с таким именем. По решению подпольного центра Зоя Рухадзе должна покинуть город и уйти в лес. Но она не может примириться с мыслью, что из-за нее в застенках гестапо будут истязать несчастных девушек. И Зоя добровольно отдает себя в руки палачам...

«Сердце России». Фильм о событиях героических дней Октября 1917 года в Москве.

25 октября 1917 года. В Петрограде начался последний штурм власти помещиков и капиталистов. Московский комитет большевиков поднимает рабочие районы. Разгораются тяжелые бои, в которых отдали свою жизнь сотни бойцов революции. Имена героев Октября увековечены в названиях улиц и площадей Москвы. Герои живут рядом с нами!

В сентябре зрители могут посмотреть следующие художественные фильмы: «Восставшие», «Расскажи мне о себе», «Что может быть хуже плохой погоды», «Цветок персика», «Камень на камень», «Возмездие», «Танцованный монах» и другие.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Чебулинскую типографию срочно требуются на постоянную работу ученики-печатники высокой печати. Обращаться в типографию. АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:

652170. с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3120 экз. Зак. № 262